Az elektrosztatikus tér, er6vonalak

Tapasztaltuk, hogy ahhoz hogy két test egymasra erét fejtsen ki, érintkeznitik kell. A t6ltések ezzel
szemben latszolag nem érintkeznek, mégis hatnak egymasra. Ami kolcsonhat, az az elektromos tér,
ami a toltés része, ,kiterjedése”. Az elektromos teret is szeretnénk mennyiségekkel jellemezni, illetve
valahogyan szemléltetni, lathatéva tenni. Az aldbbiakban ezt tessziik.

Az elektromos teret a térerésség (jele: E) nevli mennyiséggel irjuk le, ami valéban a tér erGsségét
mutatja. Erés az, aki/ami nagy erdt tud kifejteni. Ezért ezt a mennyiséget az er6bdl szarmaztatjuk. Mivel
elektromos tér csak toltésre/masik elektromos térre fejt ki erét, vizsgalatdhoz egy prébatéltésre van
szlikséglink. Megallapodas alapjan a prébatoltés kicsi, és pozitiv. Ha ezt elektromos térbe helyezziik, a
tér altal ra kifejtett er6 nem csak a tért6l, hanem a prdbatéltés nagysagatdl (q) is fligg. Ezt ugy
klisz6boljuk ki, hogy a térerdsséget a prdbatéltésre hatdé erd, és a probatéltés hdnyadosaként
szamoljuk, igy a kapott mennyiség a probatoltés nagysdgatél mar nem flgg. A térerGsség
vektormennyiség, iranya a pozitiv téltésre hatd er6 iranyaval egyezik meg. Képlettel:
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Az elektromos teret er6vonalakkal szemléltetjiik. Az er6vonalak siirlisége mutatja az adott térrészben
e tér erGsségét, és az er6vonalhoz huzott érinté a térerésség vektor irdnyat az adott pontban. Az
erévonalakat az alabbi kisérlettel tehetjik lathatéva:

Afilmen t6bb elrendezésben lathatd
az elektromos tér, és annak
erévonalakkal valéd  abrdzolasa.
Homogén a tér, ha a térerGsség
nagysaga és irdnya a tér minden
pontjdban megegyezik. Ez azt
jelenti, hogy az erGvonalak
parhuzamosak (az azonos irany
okan), és egymastél azonos
tavolsadgra helyezkednek el (hiszen
az erGvonals(ir(iség  mindenhol
megegyezik). llyen teret lathatunk a
két egyenes (térben siklemez)
Mutassuk ki a dipolus elektromos mezojét! kozott (1perc 20 masodpercnél).

sr s

Az erévonals(ir(iséget nem csak abrdn, de mennyiségileg is szeretnénk a térer6sség meghatarozasara
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haszndlni. Az erGvonals(irlség nagysaga megegyezik az egységnyi feliiletet merGlegesen atdofé
erévonalak szamaval. (A meré6legesség szlikséges, kiilonben az erGvonals(ir(iség a valasztott felilet
irdnya szerint valtozna.) Ehhez az erévonalak szamat kell helyesen megvalasztanunk. Az er6vonalszam,

mas néven fluxus jele W.
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Ahol az A felllet meréleges az er6vonalakra. (Ha az er6vonals(irliség valtozik, vagyis a tér nem
homogén, ott a felliletet kis darabokra bontjuk, amelyeken az erévonals(rlség allando, és igy végzlink
szamitasokat.) Az egyenl@ség alapjan a fluxus mértékegysége szarmaztathato, az egység neve 1 Wh.


https://www.youtube.com/watch?v=cyRBGlOBP8A

